6. HAFTA KABLOLAR
Kablolar sadece ¢cekmeye caan taslyici sistemdir.

Fatih Sultan Mehmet Koprusu (Turkiye)
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Kablolar sadece ¢cekme kuvveti alan tayici sistemlerdir.



1-Tekil Yk ile yuklt kablolar

Sekildeki kablo 3 kuvvetin etkisindedir C noktasikdsarkma 1.8m
olduguna gore :

a) A ve E mesnet tepkilerimi

b) B ve D kablo sarkmalarini

c) Maksimum ¢cekme kuvvetinin yerini ve gerini bulunuz

COzUm

Ax,Ay,Ex,Ey,hb,hd olmak Uizere toplam 6 bilinmeyear v
Bunlardan 3 tanesi denge denkleminden

Diger 3 tanesi ise B, C, D noktalarindaki momgartindan
hesaplanacaktir.

(a)
1) Top Fx=0 —AX+Ex=0
2) Top Fy=0 Ay+Ey-9-14-18=0

Ay+Ey=41
3) Top ME=0 12*Ay-9*9-6*14-3*18=0



Ay=18.25kN
2) den Ey=22.75kN

hc=1.8mr

C
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4) Top MC=0  6*Ay-3*9-1.8*Ax=0
Ax=45.83kN
(1) den Fx=45.83kN

(b)

5) Top MB=0  3*Ay-hb*Ax=0

hb=1.19m

6) Top MD=0 hd*Ex-3*Ey=0
hd=1.49m

©

Egimler

tarﬁAB =1.19/3=0.4
tanBgc :(18-119)/3202
tarBep =(1.8-1.49)/3=0.1



tarﬂDE =1.49/3=0.5
Maksimum kablo kuvveti DE kablosunda giu.

Sax =y EX* + EY’

Spax = 458F +2275° =5117kN

2- Yayili YUk ile yukli kablolar
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Q)

A Q)

To

tand :Q(X)/TQ
tand =dy/dx
(1)=(2) den

T = /T2 +Q(%)?

Q(x)/Toy =dy/dx

Q) = [ a(x)dx
Q(x) =g sabit ise
Q) = [ adx = ax

dy _ ox
dx T,

(1)
(2)

(2)




C integral sabiti
x=0 da y=0 kaulundan C=0 dir

Sabit yayih yik etkisinde kablo denklemi
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Kablo denkleminden
y=10 migin x=-20
TO=40kN

y=8 micin x=b
8 = 215/(80)
b=17.9m

max kablo kuvvet A noktasinda

Sekildeki kabloda Maksimum ve
Minimum kablo kuvvetlerini
bulunuz. Kablo denklem

y = ax/(2To)

g=2kN/m, h=2m, fb= 8m , a= 20m



Tmax = VTOZ + Qa2

Trax =/40° + (2% 20)? =5657kN

To=Tmin= 40kN

Ornek

Sekildeki kabloda minimum kablo
kuvvetini bulunuz.
Kablo denklem y = cf%(2To)

2kN/m
LAY
A
2m
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b ]‘FGm
\‘ 10m I

fa = qd/(2To) fo = q/(2To)

fa/fb=a’/b’

8/6=d/b’

a’*b*4/3

a+b=10m

a=-b+10

bu iki denklemden a=5.36m
b=4.64m

kablo denkleminden

6 = 2*4.64/(2T,)

To=3.59kN
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8 Sekildeki talyici

1 Q d sistemde 1, 2, 3 nolu
y gubuk kuvvetlerini
h 2 /4 h _
X bulunuz. y = q%(2To)
3 ~ L=50m, h=3m
\ L

| L L h ! 2| 2h | g= (a+b) kN/m




